



“议”出和谐邻里声、幸福文明事

西大街社区闲置仓库变身党群议事厅

在西大街社区苏纶新村全新的“海棠花红·苏事论家”党群议事厅里,10多位居民代表就小区绿化问题进行沟通协商,最终一致决定对小区里的高大树木进行修剪,并移除3棵枯树,通过申请沧浪街道“民生小事”项目解决了这个问题,接下来将综合考虑气候、光照等因素选定补种绿化带绿植,翻松泥土、栽种新苗,给居民营造一个整洁、舒适的生活环境。

沧浪萱 高达

苏纶新村位于新市路300号,是一个无物业的老旧小区,面临基础设施老化、老龄化程度较高的问题。小区前身是苏州百年老厂苏纶纺织厂的职工住房,居民都是老同事、老乡邻,互相之间都非常熟悉。

为破解无物业小区治理难题,西大街社区党委牵头,把小区里的老乡邻、热心骨干请出来,充分发挥小区党支部的带头作用,组建了苏纶新村共治党组织,推进实体化运作,全力搭建多元共治平台,统筹协调小区居民、党员骨干、共建单位、社会组织等多方力量联动推进小区治理,不断完善管理制度和运行机制,构建“社区党委——小区党支部——楼栋党小组——党员中心户”四级组织体系,推选6户有影响力号召力的党员家庭为党员中心户,推荐10名热心居民代表担任楼栋长,为小区自治提供充实的人员力量,使党组织“根系”覆盖到小区、触角延伸到楼道。党员带头、居民参与的自治服务让小区管理从无序走向有序。

前不久,“海棠花红·苏事论家”党群议事厅正式启用,集便民

服务、议事讨论、党员活动、学习娱乐等功能于一体,并安排社区党支部以轮值的方式对点位进行日常维护,向小区居民提供雨伞雨具、应急药箱、书籍报刊租借、休息歇脚等暖心服务。

“海棠花红·苏事论家”为苏纶新村的居民们提供了全新的协商议事平台,也将居民们的心连在了一起。

苏纶新村通过构建党群共商共建共融平台,收集了解社情民意,让居民的大小难题、各类烦心杂事放到“党群议事厅”解决,确保“议事”“议”出了和谐邻里声、幸福文明事。今年以来,苏纶新村通过共治协商解决了邻里纠纷、小区环境卫生等民生问题24件,组织党员群众开展疫情防控、环境整治、安全巡逻、便民服务等活动130余次,小区环境面貌焕然一新。

科教创新区专项整治人力资源市场秩序

为净化区域用工环境,为区域产业发展保驾护航,自2022年9月起,苏州独墅湖科教创新区按照苏州市和园区人力资源市场监管“九个一”专项行动工作指示,由劳动监察大队牵头,联合公安、市场监管等部门成立综合执法小组,开展人力资源市场整治专项行动。

两个多月以来,共出动执法人员269人次,开展集中整治行动77轮次,排摸企业417户。综合执法小组定期在联丰广场等地开展巡查,检查发现,大部分人力资源机构能够合法合规经营,但仍有个别存在无证经营、涉嫌发布虚假信息等问题。执法人员要求

违规机构立即整改,并对其违规行为为进一步进行查证、处理,并开展日常检查与突击检查相结合的方式“回头看”,检查企业是否对违规行为整改到位,有力规范了人力资源市场秩序。

下一步,科教创新区将结合“根治欠薪专项行动”,继续联合多部门不定期开展执法专项行动,排查各类欠薪线索,打击各类违法违规行为,切实保障农民工合法权益。与此同时,科教创新区还将做好宣传引导工作,指导人力资源服务机构和实际用工企业诚信经营、规范用工,促进人力资源市场有序发展,净化用工环境。
徐晓安



画说苏州

观照历史 明鉴未来

11月29日,全国首个地级市古籍馆——苏州古籍馆在苏州图书馆(人民路馆)正式揭牌。图为揭牌仪式现场,苏州图书馆、常熟市图书馆、苏州大学图书馆、吴江区图书馆、苏州博物馆等5家全国古籍重点保护单位签署古籍数字化战略合作协议。

高达 文/摄

相城高新区开展“柿柿”如意手工活动

近日,相城高新区(元和街道)古巷社区联合凌浜社区、元和之春社区在日间照料中心活动室,开展主题为“柿柿如意 万事大吉”的手工DIY活动。

活动开始前,工作人员给现场的老人们讲解柿子包的制作材料,工作人员还告诉大家,材料虽然简单,但是拼凑在一起,做成惟妙惟肖的柿子需要花费点时间。老人们认真地缝制,不一会儿,柿子的雏形就基本做好了,大家又把珍珠棉、中草药放进

柿子包中,让干瘪的布袋瞬间充实,一个胖嘟嘟的柿子跃然出现。经过一个多小时的制作,大家通过互相帮助、相互学习,纷纷完成了属于自己手工制作的柿子包。

本次活动不仅丰富了老人们的业余生活,还激发了他们对手工活动的热情,也展现了他们多才多艺的动手能力。“古巷日照”更是用实际行动关爱老人,提升老人的幸福感。

古巷萱 高达

黄埭镇党建引领整治农贸市场环境

为进一步改善农贸市场环境,推进农贸市场规范化建设,助力文明城市创建工作,近日,苏州市相城区黄埭镇市容市政管理局充分发挥党建示范引领作用,紧盯农贸市场存在的“痛点、堵点、难点”,以强有力举措开展农贸市场专项整治行动。

党员干部针对农贸市场环境卫生、垃圾分类投放、场内占道出

摊经营、违规拉线等高频问题建立问题清单,要求经营户合理存放物品,严格禁止店外经营、占道经营行为。坚持以劝导为主,处罚为辅,日常管理和专项整治工作相结合,积极引导经营户自觉参与文明创建活动,切实提升农贸市场整体环境。截至目前,黄埭镇市容市政管理局共出动百余人次,发现并督促整改问题219个。

下一步,黄埭镇市容市政管理局将与所管辖区社区进一步强化考核,合力开展农贸市场环境卫生专项整治行动,全方位调动农贸市场第三方管理的积极性,着力解决市场环境问题,坚决杜绝延时推脱、表面整治,全面提升农贸市场长效管理水平,助力黄埭镇文明城市创建工作。

薛伟杰 朱小娇 徐晓安

元和街道首个慈善楼道落地庆元家园社区

近日,相城高新区(元和街道)首个慈善楼道落地庆元家园。庆元家园社区坚持党建引领居民自治,有效发挥“党建+”作用,联动社区慈善基金,由党员牵头,发动居民、物业等相关主体参与议事会,选取庆元家园3幢2单元作为试点,打造集公益性、实用性、美观性于一体的“党建+慈善”慈善楼道。

慈善楼道以慈善小红花为主

题,内设有“微笑议事角”“活动剪影”“小红花身贴”等区域,起到了议事记录、党建宣传、服务便民的作用。此外,在入户楼梯上,还贴有公益宣传语及慈善小红花,该举措不仅对楼道内部进行了美化,还发挥了楼道的空间作用,利用其空间大、人流量大的特点,在居民家门口打造出了一个服务宣传微平台。

元和萱 高达

光大银行发布《商业银行数据资产会计核算研究报告》《商业银行数据要素市场生态研究报告》

11月26日,光大银行采取线上方式在京召开“数据之光 解锁未来”商业银行数据要素研究成果研讨会暨发布会。国家信息中心大数据发展部主任于施洋,光大银行党委委员、副行长杨兵发表致辞。会议邀请国家发改委价格监测中心、光大银行独立董事、中国银行业协会、人民银行金融研究所、北京大学、中国人民大学、中国政法大学、上海国家会计学院等机构和高校的权威专家学者齐聚一堂,深入探讨我国数据要素市场建设的热点问题与方案对策,为数据要素未来发展建言献策。

会上,光大银行发布数据要素领域最新研究成果《商业银行数据资产

会计核算研究报告》和《商业银行数据要素市场生态研究报告》,为深化数据要素市场化改革、促进数据要素自主有序流动给出光大方案。

数据资产会计核算盘活数据价值的有效方式。《商业银行数据资产会计核算研究报告》以中央深改委二十六次会议提出的“推动数据分类分级确权授权使用,建立数据资产持有、数据加工使用权和数据产品经营权等分置的数据产权运行机制”为理论基础,率先提出将数据资产使用权和数据资产经营权列入资产负债表中无形资产二级科目进行核算。同时,研究报告创新性提出将基于数据研发形成的数据工具纳入数据资产会计核算范围进行核

算,并根据商业银行数据资产价值创造过程,给出“衍生性数据”和“数据工具”的会计核算和入表方案。

数据要素流通是数据价值发挥的关键一环。《商业银行数据要素市场生态研究报告》基于“所商分离”原则,构建数据要素市场2.0发展体系,并给出商业银行在数据要素市场新生态中的两个新发展路径,即作为数据商和作为第三方专业机构两种身份,参与到数据要素市场的大循环中,充分发挥商业银行在数据管理和业务协同创新等方面的优势,拓展商业银行经营新业务、新场景、新模式。

于施洋表示,数据资产入表与数据生态两本研究报告的发布,是

在产学研协同推进商业银行数据要素创新实践方面的一次非常有益的尝试和探索,也充分体现了光大银行作为商业银行数字要素研究领域的引领者,在推进数据要素市场化方面的前沿探索和努力,为业界提供了前瞻性的参考和借鉴。

杨兵表示,金融是数据密集型行业,具有天然的数据禀赋,商业银行关注的核心价值主要聚焦在三个方面:一是数据资产估值,直接量化体现数据价值;二是数据资产会计核算,作为企业的核心资产进入资产负债表;三是多角色参与数据要素生态,进入到数据要素流通的大循环中,获取数据资产价值。光大银行于2021年发布的《商业银行数

据资产估值白皮书》,以及这次发布的《商业银行数据资产会计核算研究报告》《商业银行数据要素市场生态研究报告》,都是为解锁数据要素市场多元未来所做的思考和实践。下一步,光大银行将推动相关研究成果落地实施,并持续深化对数据要素价值释放领域的探索和研究。

《商业银行数据资产会计核算研究报告》和《商业银行数据要素市场生态研究报告》的发布,是光大银行为推动数据资产列入核心资产、促进数据要素市场繁荣发展所做的前瞻性研究和探索,以期盘活数据资产新价值、激活数据要素市场供需主体的积极性、促进实体经济高质量发展。
丁明华